



●中央军委晋升上将军衔仪式1月18日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。下午4时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。习近平向晋升上将军衔的中部战区司令员黄铭颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的黄铭向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。

●在新春佳节到来之际,国务院总理李克强1月18日下午在人民大会堂亲切会见在华工作的外国专家代表并同他们座谈交流。李克强向在华外国专家及家属致以新春祝福和诚挚问候,感谢大家长期以来关心支持中国改革开放和现代化建设事业,为促进中外交流与合作所作积极贡献,希望外国专家发挥自身优势,多为中国政府工作建言献策。来自德国、新加坡等国的专家就制造业发展、环

境保护、水资源节约与利用、人才培养等谈了意见和建议。

●国务院新闻办公室1月17日上午10时举行新闻发布会,介绍2022年国民经济运行情况。发布会介绍,2022年我国就业保持总体稳定,城镇调查失业率比上年有所上升。但是随着经济的好转,就业需求的扩大,岗位会相应增加,2023年我国就业形势有望总体改善。一是随着疫情防控优化措施逐步落实,生产生活秩序逐步回归常态,企业生产经营也将逐步改善,将带动用工需求逐步恢复扩大。二是交通物流、居民出行增加,将带动住宿、餐饮、旅游等服务业恢复。服务业就业容量大,接触性聚集性服务业恢复改善,有利于吸纳更多就业。三是各地区各部门持续强化就业优先政策,深入实施减负稳岗扩就业的措施,加大对重点群体,包括大学毕业生就业的帮扶,为就业稳定提供有力的保障。四是新动能的快速发展将持续创造更多新的工作岗位,将成为扩大就业、提升就业质量的重要推力。(据新华社、国新办官网)

习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以新春的美好祝福 祝各族人民幸福安康祝愿伟大祖国繁荣昌盛

李强蔡奇丁薛祥陪同看望慰问



1月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福。这是习近平通过视频连线,同四川省绵阳市北川羌族自治县石村乡的乡亲们和游客亲切交流。
新华社记者 李涛 摄

新华社北京1月18日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好祝福,祝各族人民身体健康、阖家幸福、事业进步、兔年吉祥!祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安!

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰问。

临近春节,神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。1月18日上午,习近平在人民大会堂东大厅,同黑龙江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基层干部群众视频连线,看望慰问防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众,给大家送去党中央的关心和慰问。

习近平十分关心新冠疫情防控和患者救治工作,他首先同黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院视频连线,同

医护人员和住院患者亲切交流,详细询问防控措施优化调整后发热门诊接诊、重症救治、药品配备和患者康复等情况。当医院院长说“急症、重症患者数正在下降,病房、床位充足,药品准备充分”时,习近平很欣慰。接着,习近平同一名住院的老年患者亲切交流,当得知患者病情明显缓解、即将出院时,习近平祝他早日康复出院,回家欢欢喜喜过年。他指出,新冠疫情暴发以来,特别是这一波疫情来势凶猛,广大医务工作者一直在防控疫情和日常治疗两线作战,长时间高强度、超负荷工作,为确保人民生命安全和身体健康作出了重大贡献。习近平代表党中央向全国广大医务工作者致以新春的祝福。他强调,近三年来,我们对新冠疫情严格实行“乙类甲管”,是正确的选择,经受住了多轮病毒变异的冲击,最大限度降低了重症率和死亡率,有力保护了人民群众生命安全和身体健康,也为优化疫情防控措施、实施“乙类乙管”赢得了宝贵时间。现在疫情防控进入新阶段,依然处在吃劲的时候,但曙光就在前头,坚持就是胜利!目

前,防控重心已经从防感染转移到医疗救治上来,重点是保健康、防重症,医院承担的任务更为繁重。要进一步扩充医疗资源,增加医疗服务供给,增加药品配备,特别要做好重症救治的应对准备,保障正常医疗秩序。要加强医护人员自身防护和关心关爱,确保他们身体健康。各级党委和政府要始终坚持人民至上、生命至上,坚持科学防治、精准施策,切实做好重点机构、重点单位、重点人群的防控,统筹各种医疗资源,保障好群众的就医用药需求,补齐农村地区疫情防控的短板。

视频连线镜头切换到福建省福州市社会福利院,在院老人和护理人员纷纷向总书记问好,习近平给大家拜年。他详细询问福利院生活和医疗条件、疫情防控和老年人疫苗接种情况,并同在院老人聊起身体状况、日常生活,嘱咐他们保重身体。当得知这里伙食品种丰富,药品储备充足,对有基础病的老人加强了日常健康监测,节前备足了年货,习近平十分高兴。老人们拿出亲手制作的剪纸“福”字,向

总书记献上真诚的祝福,习近平表示感谢。他强调,当前,病毒仍在不断变异,这一波疫情虽然毒性有所减轻,但传播更快、传染性更强,对老年人风险很大,我特别关心关注老年朋友。老年人是当前疫情防控的重中之重,对养老院、福利院等机构人员防护和健康管理措施,要严于其他场所,严防发生聚集性疫情。养老院、福利院等要加强与医疗机构的配合,推进疫苗接种,完善防控和救治机制,确保重症患者及时得到救治。习近平指出,尊老爱老是中华民族的优良传统和美德。一个社会幸福不幸福,很重要的要看老年人幸福不幸福。我国社会老龄化程度越来越高,一定要让老年人有一个幸福的晚年,要大力发展养老事业和养老产业,发展公办养老机构普惠型养老服务,特别要强化对特困、低保、高龄、失能老年人的兜底保障。要适当组织开展文体活动,丰富老年人精神文化生活,让老年朋友过一个欢乐、健康、祥和的春节。

(下转第2版)

胡和平会见俄罗斯驻华大使莫尔古洛夫

本报(记者 沈喆)1月18日,文化和旅游部部长胡和平在北京会见俄罗斯新任驻华大使莫尔古洛夫,就深化中俄两国文化和旅游领域交流合作深入交换意见。

胡和平祝贺莫尔古洛夫来华履新。他表示,近年来,在习近平主席和普京总统的战略引领下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系保持高水平发展。过去一年,两国文化和旅游主管部门以线上线下相结合的方式联合举办中国“俄罗斯文化节”、中俄文化大集、“欢乐春节”等品牌活动,取得了积极的合作成果,惠及两国人民。随着疫情形势的变

化,中俄文化和旅游合作将迎来新机遇。中方愿与俄方一道,共同开拓文化和旅游交流新局面,为两国关系的发展作出贡献。

莫尔古洛夫表示,文化合作在俄中新时代全面战略协作伙伴关系发展中发挥着重要作用。虽然疫情影响了两国线下文化交流,但俄中文化合作总体上保持了积极良好发展势头。俄方愿继续与中方密切合作,充分挖掘两国文化和旅游领域合作潜力,积极推动两国优秀艺术团组互访巡演,不断深化美术馆、博物馆、图书馆等领域的交流合作,继续办好品牌交流项目。

新春走基层

仙姑村里年味浓 游客纷纷来打卡

□ 邵子君

琳琅满目的优质农产品依次摆开,游客一边购买年货,一边品尝金坛茅山十大名小吃;茅山腰鼓、仙姑花鼓、茅山号子等民俗文化演出穿插其中,让游客感受非遗魅力;“鹅兔闹仙姑”亲子打卡年趣活动精彩亮相,还有景区门票、仙姑村年货好礼相送……近日,2023常州乡村过大年活动在江苏省常州市金坛区薛埠镇仙姑村举办,浓浓的年味与乡村风情令游客流连忘返。

走在为此次活动专门打造的年货街区上,特色年货引得众多游客驻足。其中,仙姑老鹅馆最为抢眼,咸鹅、咸

鸭、咸猪蹄等咸货密密麻麻地晾晒在门前空地,游客上前购买的同时,不忘在这难得一见的“晒冬”场景中留影。

仙姑老鹅馆负责人邵爱粉介绍,仙姑村人都有腌制咸货的习惯,当地草鹅肉质鲜嫩、风味独特,经腌腊处理,吃起来嚼劲更足,“茅山老鹅”自然而然就成了仙姑村的招牌。她也早早发现这一机遇,在16年前就办起了农家乐,成了仙姑村最早开办农家乐的村民之一。邵爱粉感慨:“如今游客越来越多,我们的生意也越来越好了!”

作为首批全国乡村旅游重点村,

仙姑村实现了乡村旅游的多元化发展。仙姑村党总支书记、村委会主任蒲斌表示,当地围绕特色农家乐、特色农副产品、特色民俗、特色文化发展乡村旅游的同时,还打造了丰收节、乡村过大年等品牌活动,吸引更多游客体验乡土风情。

以“特色民宿”为例,开业于2019年的仙姑十八房每到周末便一房难求,该民宿运营单位“茅山森林世界仙姑村运营部”有关负责人表示,仙姑十八房是仙姑村针对亲子市场打造的相对高端住宿产品,开业以来吸引了很多周边

游、自驾游群体入住。“如今的仙姑村已经成了网红打卡地,游客对住宿、餐饮的需求也越来越高,我们将继续打造更年轻化、多元化的住宿产品,为仙姑村发展乡村旅游注入新动能。”

在仙姑村鹅村艺术工作室,不少游客前来体验金坛刻纸、木雕、面塑等非遗项目。南京游客张月晨在工作室老师的指导下,带着孩子一起完成了一幅金坛刻纸作品。“传统文化体验项目与春节相得益彰,这样的安排对孩子来说也非常有意义。”张月晨说。

(下转第2版)